

Мониторинг средств массовой информации



2 ноября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.11.2023 Один человек погиб при пожаре на ферме в Челябинской области	4
02.11.2023 Два человека пострадали на строительном объекте в Екатеринбурге/Обновлено, добавлена информация после третьего абзаца/	4
01.11.2023 В Кузбассе рабочего насмерть засыпало углем.....	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
02.11.2023 Более 40 % томичей увольнялись из-за стресса на работе.....	5
01.11.2023 Архангельск может остаться без службы бортпроводников	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
02.11.2023 Тюменские активисты собирают подписи против мигрантов	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
01.11.2023 Минтруд и РГСУ договорились о сотрудничестве в обучении людей с инвалидностью	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
02.11.2023 В Уфе транспортная компания задолжала диспетчеру 104 тысячи рублей	8
02.11.2023 В Чувашии 8 человек погибли во время несчастных случаев на производстве	8
02.11.2023 Стали известны причины тяжелой травмы рабочего на стройке школы в Йошкар-Оле	9
01.11.2023 Металлическая труба упала на рабочего завода «Сибур»	9
01.11.2023 Завершилось расследование тяжелого несчастного случая на ООО «Брянский литейный завод».....	10
01.11.2023 32 заводчанина не могут уволиться с закрывшегося предприятия.....	10
ПРОФСОЮЗЫ.....	11
01.11.2023 Глава ФНПР Михаил Шмаков выступил с докладом «От советских профсоюзов к современным профсоюзам России».....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
02.11.2023 Депутат предложил создать отдельную программу обучения для инженеров	12
02.11.2023 Кадровый голод назвали одной из главных проблем горнодобывающей промышленности.....	13
02.11.2023 Россияне будут отдыхать на новогодних праздниках 10 дней	14
02.11.2023 Правительству предложили разрешить россиянам тратить маткапитал на лекарства для детей	14
02.11.2023 Юрист напомнила о штрафе для работодателей за низкие зарплаты с 1 января	14
02.11.2023 Перед фильмами в кинотеатрах предлагают показывать ролики о боязах СВО.....	15
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	16



01.11.2023 Интернет-портал "Работа Россия" предложил более трех тысяч вакансий для жителей новых регионов РФ 16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.11.2023

Один человек погиб при пожаре на ферме в Челябинской области

Работник фермы **погиб** при пожаре в среду в Агаповском районе Челябинской области, еще один работник отравился продуктами горения и обратился за медицинской помощью. Об этом журналистам сообщили в четверг в пресс-центре главного управления МЧС России по региону.

"Пожар тушили ранним утром 1 ноября. При разборе пожара обнаружен **погибший** мужчина - **работник** фермы. <?> Самостоятельно за медицинской помощью обратился еще один работник, он отравился продуктами горения", - сказано в сообщении.

По информации пресс-центра, также при пожаре погибли 250 свиней и 10 телят. Уточняется, что горела кровля на площади 300 кв. метров. На месте происшествия работали 7 единиц техники, 23 человека личного состава.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

02.11.2023

Два человека пострадали на строительном объекте в Екатеринбурге/Обновлено, добавлена информация после третьего абзаца/

Два человека госпитализированы после инцидента на строительном объекте в Верх-Исетском районе Екатеринбурга, сообщили журналистам в Минздраве Свердловской области.

По данным местных СМИ, на стройплощадке жилого комплекса в Екатеринбурге произошел хлопок газа.

"Информация по пострадавшим из-за инцидента на строительном объекте в Верх-Исетском районе Екатеринбурга: пострадавшие в состоянии средней тяжести с различными травмами госпитализированы в одно из лечебных учреждений города. Пациентам оказывается вся необходимая медицинская помощь", - сказали в ведомстве.

В пресс-службе следственного управления СК РФ по Свердловской области добавили, что по факту инцидента организована проверка. "По имеющейся информации, при проведении газосварочных работ **пострадали рабочие** 2001 и 1988 годов рождения. Они доставлены в ЦГБ №23. Предварительный диагноз у обоих - ожоги верхних дыхательных путей, переломы нижних конечностей", - сообщили в УМВД по Екатеринбургу.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

01.11.2023

В Кузбассе рабочего насмерть засыпало углем

Рабочий **погиб** при погрузке угля на предприятии в Кемеровской области. Прокуратура организовала проверку безопасности условий труда, а следователи возбудили уголовное дело, сообщили в управлении Следственного комитета по региону.

<http://www.fair.ru/kuzbasse-rabochego-nasmert-zasypalo-uglem-23110114463622.htm>



СОКРАЩЕНИЯ

02.11.2023

Более 40 % томичей увольнялись из-за стресса на работе

Исследования, проведенные НН.ru, показали, что постоянные стрессы **на работе** могут стать причиной **увольнения** для многих **работников** в Томской области. 82% респондентов считают, что такой опыт может привести к увольнению или смене работы. Однако, 18% опрошенных не видят в этом повода для серьезных изменений.

Чаще всего постоянный стресс **на работе** становится причиной **увольнения** для маркетологов (59%), специалистов по управлению персоналом (57%) и бухгалтеров (53%). Среди жителей региона такого опыта нет только у 47%, а 12% затруднились ответить.

Основными причинами стресса на работе для жителей Томской области являются неуверенность в завтрашнем дне (46%), руководство (35%) и атмосфера в коллективе (27%). Также были названы личные проблемы (24%), новости и социально-политический контекст (23%), крупные перемены в жизни (22%), сроки выполнения задач (14%) и график работы (9%).

Тем не менее, большинство работников в Томской области не получают психологическую поддержку от своих работодателей. Только 6% опрошенных подтвердили наличие образовательных мероприятий по теме психологического здоровья, 5% сообщили о наличии услуг психолога в программе ДМС, а 1% заявили о наличии корпоративного психолога или доступа к горячей линии психологической помощи.

https://tomsk.aif.ru/society/details/bolee_40_tomichey_uvolnyalis_iz-za_stressa_na_rabote

01.11.2023

Архангельск может остаться без службы бортпроводников

В Архангельске набирает силу скандал, связанный с увольнением бортпроводников авиакомпании Smartavia - базового авиапредприятия Поморья. После закрытия аэропорта Архангельск из-за реконструкции взлетно-посадочной полосы стюардессы предприятия были выведены в "вынужденный простой". В декабре аэропорт возобновит работу - но вернутся ли в экипажи проводники?

В Архангельске набирает силу скандал, связанный с увольнением бортпроводников авиакомпании Smartavia - базового авиапредприятия Поморья. После закрытия аэропорта Архангельск из-за реконструкции взлетно-посадочной полосы стюардессы предприятия были выведены в "вынужденный простой". В декабре аэропорт возобновит работу - но вернутся ли в экипажи проводники?

- На данный момент планируется ликвидация службы бортпроводников города Архангельска, - говорится в открытом обращении работников авиакомпании в Общественную палату Архангельской области. - Работы лишатся 64 бортпроводника. Параллельно переводят на постоянную работу в Санкт-Петербург тех проводников, которые сейчас работают по срочному договору до 30 ноября 2023. То есть рабочие места бортпроводников Архангельска займут жители Санкт-Петербурга.



То, что места перераспределяются не в пользу северян, возмутило архангелогородцев.

- Нам предлагают следующие варианты - переезд в Санкт-Петербург (что для большинства сотрудников невозможно по ряду объективных причин), увольнение по соглашению сторон или полное сокращение службы (без работы окажутся 64 человека, среди которых имеются социально незащищенные категории), - сообщают бортпроводники.

Резоны руководства компании, которое стремится перевести работников из арктического региона, понятны. Северные гарантии и льготы - это серьезная финансовая нагрузка, которую предприятие вынуждено нести. Вместе с тем Smartavia "родилась и возмужала" на Архангельской земле. И хотя из бюджета предприятие сейчас не субсидируется, свое будущее компания связывает именно с Поморьем. Достаточно сказать, что в июне на Петербургском экономическом форуме руководители авиакомпании и Архангельской области подписали соглашение о развитии воздушных перевозок с использованием международного аэропорта Архангельск.

Тем временем служба проводников в Поморье стала фактически династийной - два года назад она отметила 60 лет со дня образования, причем в главной авиакомпании региона стюардессы проработали по десять-пятнадцать лет и более. Вполне понятно отчаяние людей, которые не хотят бросать семьи, переезжая на новое место жительства.

- Ведь работу предлагают не всей семье! - говорят бортпроводники.

А на ироничные замечания земляков в свой адрес (дескать, вам предлагают переезд в Питер, о котором здесь, в Поморье, многие сейчас только мечтают) команда северных стюардесс дружно парирует: "Мы готовы вас перевезти в Санкт-Петербург, но сами переезжать не хотим".

Отметим, что буквально через месяц аэропорт Архангельск снова заработает. Предусматривается даже значительное расширение географии авиасообщения и, как следствие, увеличение пассажиропотока. Причем Архангельск остается узловой точкой "арктической карты" предприятия. Это важно для столицы Поморья - поэтому на Севере не хотят, чтобы авиакомпания оставила своих бортпроводников "за бортом".

- Принято решение организовать встречу общественного совета министерства транспорта Архангельской области с руководством Smartavia, - рассказал "РГ" член Общественной палаты Архангельской области Эрнест Белокоровин. - Идею поддержали и Росавиация, и профсоюзы. Но пока никаких сигналов от авиаперевозчика нет - ведь решение-то в итоге будет все равно за ним.

По информации Белокоровина, есть также сведения, что штаб-квартирой авиапредприятия может стать Москва - чтобы не выплачивать людям северные коэффициенты. Но это означает, что регион потеряет не только своих бортпроводников и пилотов, но и налоги в бюджет.

Вместе с тем пока вопрос об **увольнении** или переводе **работников** в Санкт-Петербург остается открытым: как выяснила "РГ", окончательное решение еще не принято. Но чем ближе декабрь и начало полетов, тем тревожнее атмосфера.

<https://rg.ru/2023/11/01/reg-szfo/arhangelsk-mozhet-ostatsia-bez-sluzhby-bortprovodnikov.html>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.11.2023

Тюменские активисты собирают подписи против мигрантов

В Тюмени участники движения «За жизнь» начали сбор подписей против въезда мигрантов в Россию. По мнению активистов, из-за гастарбайтеров в регионе выросла преступность, пишет портал «Наш город».

«50% преступлений совершено мигрантами - это данные статистики. Уверены, что инициативу по запрету въезда мигрантов в Россию, выдачу им гражданства, поддержат многие жители Тюмени. Люди уже начали подписывать петицию», - рассказала «Нашему Городу» активист движения «За жизнь» Татьяна.

Общественники рассказали, что ранее на портале «Российская общественная инициатива» была размещали петицию «Упорядочить пребывание **трудовых мигрантов** в России». Ее подписали более 100 тыс. человек.

«Необходимо законодательно определить те отрасли экономики, где может применяться труд мигрантов. Например, строительство, ЖКХ, сельское хозяйство, клининговые услуги, мусоропереработка. В интересах коренного населения России в любых других отраслях труд неквалифицированных мигрантов должен быть ЗАПРЕЩЕН», - говорится в документе.

Также в нем указано, что следует запретить труд мигрантов в торговле, образовании и медицине. Согласно петиции, работодатель, нанимающий на работу мигрантов, должен нести за них полную ответственность. По словам общественников, неизвестно сколько времени займет сбор подписей в Тюмени.

<https://neft.media/vse-regiony/news/tyumenskie-aktivisty-sobirayut-podpisi-protiv-migrantov>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.11.2023

Минтруд и РГСУ договорились о сотрудничестве в обучении людей с инвалидностью

Минтруд РФ и Российский государственный социальный университет (РГСУ) подписали соглашения о сотрудничестве в обучении и сопровождении людей с инвалидностью, сообщила пресс-служба министерства.

«Тридцать первого октября состоялось подписание сразу двух соглашений о сотрудничестве между **министерством труда и социальной защиты РФ** и Российским государственным социальным университетом. Свои подписи под документами поставили глава Минтруда России Антон Олегович Котяков и ректор "Первого социального", академик Андрей Леонидович Хазин», - говорится в сообщении.

По данным министерства, стороны договорились о сотрудничестве в области обучения и сопровождения лиц с инвалидностью, о внедрении инновационных подходов в процессе обучения студентов с ограниченными возможностями здоровья.



"Мы поддерживаем социальные новации, которые разрабатываются в Российском государственном социальном университете. Один из наших приоритетов - формирование кадрового резерва для социальной сферы и подготовка будущих специалистов. Та работа, которая будет проводиться в рамках заключенных соглашений, позволит студентам еще в процессе обучения подключаться к проектам министерства", - цитируют **Котякова** в сообщении.

Кроме того, планируется, что университет будет сопровождать образовательно-реабилитационные процессы учащихся в подведомственных министерству учебных заведениях среднего профессионального образования. Совместными усилиями будет решаться задача по трудоустройству выпускников с ограниченными возможностями здоровья, уточнили в пресс-службе.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.11.2023

В Уфе транспортная компания задолжала диспетчеру 104 тысячи рублей

Гострудинспекция Башкирии рассмотрела обращение бывшей работницы организации «ТК «Ямал», которая рассказала о нарушении прав в части оплаты труда. Об этом сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

Женщина полтора месяца работала диспетчером в уфимской транспортной компании. В конце сентября этого года она уволилась, но окончательный расчет работодатель не произвел.

После разговора **Гострудинспекции** с работодателем организация выплатила долг диспетчеру в размере 104 тысяч рублей.

<https://gorobzor.ru/novosti/obschestvo/187605-v-ufe-transportnaya-kompaniya-zadolzhala-dispetcheru-104-tysyachi-rublej>

02.11.2023

В Чувашии 8 человек погибли во время несчастных случаев на производстве

В Чувашии с января по октябрь 2023 года тяжёлые травмы на производстве получили 17 человек, 8 граждан скончались.

В Чувашии с января по октябрь 2023 года тяжёлые травмы на производстве получили 17 человек, 8 граждан скончались. Такие данные назвали в ходе расширенного заседания Межведомственной комиссии по охране труда.

Как сообщила пресс-служба **Государственной инспекции труда** в регионе, в мероприятии приняли участие представители органов власти, а также сотрудники организаций и предприятий республики. Собравшиеся обсудили обстоятельства и причины трагедий.

В большинстве случаев несчастья происходили из-за нарушений правил техники безопасности. Министр труда и социальной защиты Чувашии Алена Елизарова отметила, что две трети всех ЧП возникли по причине «отсутствия ответственности за жизнь человека».



https://chv.aif.ru/incidents/v_chuvashii_8_chelovek_pogibli_vo_vremya_neschastnyh_sluchaev_na_pr_oizvodstve

02.11.2023

Стали известны причины тяжелой травмы рабочего на стройке школы в Йошкар-Оле

Гострудинспекция Марий Эл завершила расследование тяжелого несчастного случая, произшедшего с каменщиком на строительстве школы в Йошкар-Оле.

Вечером 7 августа на территории строящейся в микрорайоне Восточный школы получил тяжелую травму рабочий. В конце своей смены он чистил установку для приема и выдачи раствора. Когда он простукивал ее стенку, установка включилась и повредила ему ноги.

Как установили сотрудники **трудовой инспекции**, концевые выключатели установки были неисправны, поэтому ее вообще нельзя было использовать. К тому же конкретно этот рабочий не был закреплен за бетономешалкой и не был обучен безопасным методам работы с ней.

По результатам проведенного расследования разработаны мероприятия по устранению причин, повлекших несчастный случай. В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, сообщает ИА «МедиаПоток» со ссылкой на **гострудинспекцию**.

<https://www.mk-mari.ru/incident/2023/11/02/stali-izvestny-prichiny-tyazheloy-travmy-rabochego-na-stroyke-shkoly-v-yoshkarole.html>

01.11.2023

Металлическая труба упала на рабочего завода «Сибур»

Рабочий Тобольского завода «Сибур» погиб 30 октября после того, как на него упала металлическая труба. Обстоятельства произошедшего выясняются. Погибшим от удара трубы оказался специалист новосибирской компании «Райдекс», подтвердили в **Государственной инспекции труда** по Тюменской области. Компания занималась устройством буронабойных свай. Рабочий погиб днями ранее 30 октября на площадке «Сибура» - «ЗапСибНефтехим». В настоящий момент ведется расследования и выясняются причины несчастного случая. Ранее «Наш город» писал о том, что врачи спасли тюменца с ожогами 90%. Такая травма относится к категории несовместимой с жизнью. Ожоги мужчина получил во время тушения ландшафтного пожара в Нижнетавдинском районе в мае этого года, где вызвался добровольцем.

<https://nashgorod.ru/news/2023-11-01/metallicheskaya-truba-upala-na-rabochego-zavoda-sibur-3087759>



01.11.2023

Завершилось расследование тяжелого несчастного случая на ООО «Брянский литейный завод»

Государственная инспекция труда завершила расследование тяжелого несчастного случая на ООО «Брянский литейный завод». При перемещении стержней форм работник получил тяжелую травму.

Приказом работодателя было создана комиссия по расследованию с участием представителя **Государственной инспекции труда**.

Причиной несчастного случая стало нарушение требований охраны труда. Его квалифицировали как связанный с производством.

<https://guberniya.tv/proishestviya/zavershilos-rassledovanie-tyazhelogo-neschastnogo-sluchaya-na-ooo-bryanskij-litejnyj-zavod/>

01.11.2023

32 заводчанина не могут уволиться с закрывшегося предприятия

В поселке Косулино 32 сотрудника не могут уволиться с закрывшегося молочного завода. Директор предприятия забрал с собой документы и печати, а потом скрылся. Теперь у людей нет возможности устроиться на новую работу. Они продолжают числиться на старых рабочих местах.

«Сучка родила щенят, бросила, так и мы вот. Мы не можем ни устроиться, ни работать»

Вместо спецхалатов - куртки, в руках не инструменты, а фонари. Иначе сотрудники молокозавода рискуют упасть или замерзнуть на работе.

«С понедельника завод отключен за долги, отопления нет, воды тоже нет»

А все потому, что работодатель сбежал, да не с пустыми руками, забрал документы и печати, жалуются сотрудники. Теперь люди не могут уволиться, полноценно работать тоже нет возможности - предприятие стоит, зарплату никто не начисляет. Завод постепенно приходит в негодность, вокруг грязные тары, стойкий запах тухлого молока и гробовая тишина.

«Как успели, выгрузили ванны, кочегарка у нас не работает, люди не вышли, и все осталось в немытом состоянии», - сотрудница закрывшегося молокозавода Светлана Шумамбаева.

На складе до сих пор лежит неотгруженная партия продукции с маркировкой 12.10.23 - дата для работников стала роковой. В этот день завод внезапно закрылся. Однако проблемы на предприятии начались раньше, считают сотрудники. Виктор Хрюкин проработал на заводе 15 лет, следил за линией выпуска йогуртов и кефира. Работал почти за идею, зарплату мужчина не получал с начала лета.

«Пусть приедут, уволят по-человечески, пускай наши деньги, которые мы заработали, вернут и отдадут документы, чтобы мы могли работать дальше продолжать»

Люди обратились в полицию и прокуратуру. Надзорное ведомство направило требования в **инспекцию труда** Свердловской области.



«Назначили выездную проверку. У нас выезжала целая бригада, установили, что действительно, не работает производство. Встретились с 4-мя работниками этого предприятия, они дали нам пояснения, мы их письменно зафиксировали, естественно, в какой стадии, что там произошло», - заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** в Свердловской области по правовым вопросам Михаил Балакин.

В инспекции пытаются выйти на связь с горе директором предприятия, но пока, где он находится - неизвестно. Юристы рекомендуют заводчанам не опускать руки, проблему с выплатами возможно решить через суд, а уволиться без руководителя еще проще.

«У нас работник сам имеет право подать заявление на увольнение. Достаточно просто распечатать заказным письмом либо ценным письмом на юридический адрес работодателя. По истечении 2-х недельного срока можно считать себя уволенным», - юрист Екатерина Малиновская.

Однако если этого новому работодателю будет недостаточно для дальнейшего трудоустройства, юристы советует также обратиться в суд.

<https://www.obltv.ru/news/society/32-zavodchanina-ne-mogut-uvolitsya-s-zakryvshenosya-predpriyatiya/>

ПРОФСОЮЗЫ

01.11.2023

Глава ФНПР Михаил Шмаков выступил с докладом «От советских профсоюзов к современным профсоюзам России»

1 ноября сотни профсоюзных лидеров со всей страны собрались в Колонном зале дома союзов в Москве на торжественное заседание Генсовета, главная тема которого обозначена следующим образом: "От советских профсоюзов к современным профсоюзам **России**".

Главный доклад представил председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Михаил Шмаков. Так как в качестве руководителя национального профцентра Шмаков был впервые избран 30 лет назад - в ноябре 1993 года - глава **ФНПР** предложил воспринимать его доклад в качестве личного отчета об общей работе за прошедшее время.

- Я уже читал шутку о том, что Шмаков успел вывести профсоюзы из советских в современные на десять лет быстрее Моисея. В каждой шутке только доля шутки. Мы с вами прошли большой путь. На этом пути нас окружала не пустыня, а сложный мир, в котором были и союзники (временные или постоянные), и активные противники. Тридцать лет - цифра большая. Но мы от нее не впадаем в ступор или эйфорию. Как писал Владимир Высоцкий, "жалею вас, приверженцы фатальных дат и цифр, томитесь как наложницы в гареме. Срок жизни увеличился и, может быть, концы поэтов отодвинулись на время", - сказал Михаил Шмаков.

За 30 лет профсоюзы смогли:

- сохранить внушительную численность - более 19 млн человек;
- укрепить профсоюзную структуру после перипетий "перестройки" и потрясений 90-х годов;



- совместно с правительством и работодателями выстроить систему социального партнерства - федеральной, отраслевых и региональных площадок для обсуждения социально-экономической проблематики;
- добились принятия одного из лучших в мире трудового законодательства, а также ратификации важнейших конвенций Международной организации труда;
- сохранили санаторную профсоюзную собственность и серьезные льготы на санаторно-курортный отдых для членов профсоюзов и многое другое.

В качестве гостей на торжественном заседании присутствовали вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова, первый заместитель председателя Госдумы Александр Жуков, статс-секретарь - заместитель министра труда Андрей Пудов, другие представители власти и объединения работодателей.

31 октября члены Генерального совета **ФНПР** приняли решение о том, что XII съезд **Федерации независимых профсоюзов России** состоится в феврале 2024 года. В рамках XII съезда профлидеры намерены выслушать доклад о работе **ФНПР** за пятилетку, сформулировать программу действий крупнейшего профцентра **России** на следующие пять лет, внести изменения в устав организации, а также определиться с руководящими органами.

Стоит отметить, что Генсовету **ФНПР** предшествовало заседание Исполнительного комитета профсоюзного объединения. В частности, члены Исполкома подвели итоги Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!", отмечаемого 7 октября. С учетом всех форм проведения в акции участвовали свыше 3 млн человек.

<https://www.solidarnost.org/news/glava-fnpr-mihail-shmakov-vystupil-s-dokladom-ot-sovetskih-profsoyuzov-k-sovremennym-profsoyuzam-rossii.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.11.2023

Депутат предложил создать отдельную программу обучения для инженеров

В Госдуме предложили создать отдельную программу обучения для инженеров. Стране **не хватает квалифицированных кадров** для технологического суверенитета.

С такой идеей в эфире радиостанции «Говорит Москва» выступил первый зампред комитета ГД по экономической политике Денис Кравченко. Он пояснил, что сейчас в России есть проблемы с обучением технических специалистов.

Люди с математическим складом ума не всегда способны быть лучшими и в гуманитарных предметах, отметил депутат.

«Сейчас существует большая проблема с обучением, с учебными программами, со сдачей физики и других точных предметов на ЕГЭ. Нас это очень тревожит, с этим мы будем бороться с точки зрения того, чтобы предложить отдельный трек для ребят, которые увлекаются изобретательством и точными науками. Как показывает практика, они не могут быть во всём отличниками и сдать хороший средний ЕГЭ.



Если человек прекрасно понимает физику и математику, он совершенно спокойно может иметь по русскому или литературе четвёрку или тройку. Нам нужно талантливых ребят, которые способны к инженерному мышлению, оберегать и выстроить им бесшовную систему образования от школьной скамьи до университета и дальше на предприятия, чтобы были предельно практико-ориентированные курсы в университетах. Нам нужна отдельная государственная программа «Кадры для технологического суверенитета», потому что технологического суверенитета нам без квалифицированных кадров не добиться. Нам нужно повышать престиж специальностей инженеров, конструкторов, работающих в оборонке и просто в промышленности».

<https://www.ng.ru/news/780359.html>

02.11.2023

Кадровый голод назвали одной из главных проблем горнодобывающей промышленности

На Урале обсудили проблемы достижения техсуверенитета в добывающей промышленности

Темой Уральского горнопромышленного форума, который состоялся в Екатеринбурге, стал технологический суверенитет в системообразующей для региона отрасли. И одним из главных факторов, тормозящих его достижение, назван **дефицит кадров**.

Так, ректор Уральского государственного горного университета Алексей Душин отмечает: в отечественном горнодобывающем секторе незакрытыми остаются около 68 тысяч вакансий. Больше половины предложений рассчитаны на представителей рабочих профессий - выпускников колледжей и техникумов, но растет спрос и на специалистов с высшим образованием. По словам Душина, на каждого выпускника УГГУ сегодня приходится от 4 до 12 вакансий. Представители Санкт-Петербургского горного и Забайкальского государственного университетов подтверждают слова коллеги: будущие горные инженеры на сто процентов трудоустраиваются еще до окончания вуза.

Впрочем, востребованность выпускников - показатель не только **дефицита кадров** в отрасли, но и высокого качества их подготовки. Уральская горная школа, которой более ста лет, марку держит и стремится соответствовать времени, в том числе и взятому курсу на техсуверенитет. Так, на выставке "Рудник Урала", проходившей параллельно, впервые был представлен стенд УГГУ - научно-исследовательского лабораторного центра (НИЛЦ) вуза.

Сергей Завьялов, инженер кафедры полезных ископаемых УГГУ, наводит портативный рентгенофлюоресцентный анализатор на кусочек руды, и на небольшом дисплее появляются данные о ее составе с массовой долей ценных компонентов. Сколько серы, железа, других веществ в породе, ясно менее чем через минуту. Здесь же ученые Горного демонстрируют установку для исследования мерзлых грунтов, приборы для анализа загрязненных почв и даже самочувствия растений, которые подвергаются техногенному воздействию.

- Представляем здесь проекты каждого из четырех подразделений НИЛЦ, возможности их встраивания в технологические цепочки предприятий. Мы можем подключаться к работе на этапе инженерной геологии, тестировать свойства грунтов или исследовать пробы предприятий на концентрации полезных компонентов, анализировать сбросы и выбросы - вариантов много, - поясняет начальник центра Вера Юрак.



<https://rg.ru/2023/11/02/reg-urfo/trudno-idti-v-goru.html>

02.11.2023

Россияне будут отдыхать на новогодних праздниках 10 дней

Россияне с 30 декабря 2023 года по 8 января 2024 года смогут наслаждаться праздниками. Однако выходные дни, которые приходятся на 6 и 7 января, не будут перенесены на рабочие дни после праздников. Эту информацию подтвердил юрист Татьяна Нечаева, специалист по **трудовому праву**, в интервью РИА Новости. Она объяснила, что выходные дни могут быть перенесены на другие дни в соответствии с федеральным **законом** или нормативными актами **Правительства РФ**, с целью более эффективного использования времени отдыха работников, сообщает aif.ru. В связи с этим, постановлением правительства «О переносе выходных дней в 2024 году» было объявлено, что выходной день с 6 января будет перенесен на 10 мая, а выходной день с 7 января - на вторник, 31 декабря 2024 года.

<https://newizv.ru/news/2023-11-02/rossiyane-budut-otdyhat-na-novogodnih-prazdnikah-10-dney-422765>

02.11.2023

Правительству предложили разрешить россиянам тратить маткапитал на лекарства для детей

Законопроект, предлагающий дать родителям возможность тратить маткапитал на получение платных медуслуг для ребенка или покупку лекарств для него по назначению врача, направлен в правительство на заключение. Документ подготовлен группой депутатов **Госдумы**. Среди его авторов - глава комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Документом планируется внести **поправки в закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей"**.

По словам Ярослава Нилова, самое главное для матери, если ребенок болеет, это оказать ему медпомощь, передает ТАСС. Поэтому в документе указано, что маткапитал можно будет потратить на получение платных медуслуг в любой медорганизации на территории России, если у нее есть лицензия на осуществление медицинской деятельности. Кроме того, на оплату назначенных врачом лекарств, перечень которых должно будет установить правительство страны.

<https://rg.ru/2023/11/02/pravitelstvu-predlozhili-razreshit-rossiianam-tratit-matkapital-na-lekarstva-dlia-detej.html>

02.11.2023

Юрист напомнила о штрафе для работодателей за низкие зарплаты с 1 января

Юрист Михеева предупредила о штрафах за выплату зарплаты ниже 19,2 тысячи рублей

Работодателей, которые платят сотрудникам зарплаты ниже 19 242 рублей, с 1 января 2024 года могут оштрафовать на сумму до 100 тысяч рублей, рассказала агентству "Прайм" ведущий юрисконсульт КСК ГРУПП Ирина Михеева.



Она напомнила, что **Госдума** одобрила в первом чтении повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до указанной суммы с нынешних 16 242 рублей. Зарплата сотрудника, отработавшего полный месяц и выполнившего трудовые обязанности в полном объеме, по Трудовому кодексу не может быть ниже МРОТ.

Работодатель за недоплату сотрудникам может быть привлечен к административной ответственности по ч. 6 и ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ, напомнила юрист. Штраф по ним может составлять от 10 до 100 тысяч рублей.

Но есть несколько случаев, когда зарплата ниже МРОТ может быть законной - при неполном рабочем дне или отпуске за свой счет. Возможны также оговоренные в **законе** удержания, например, по исполнительному листу от приставов, добавила Михеева.

Росстат сообщил о росте реальных зарплат в августе в годовом выражении

<https://ria.ru/20231102/shtraf-1906830831.html>

02.11.2023

Перед фильмами в кинотеатрах предлагают показывать ролики о бойцах СВО

Стоит рассмотреть вопрос об увеличении обязательного предела годового объема социальной и патриотической рекламы, в том числе с участниками спецоперации, с пяти до 10 процентов, это позволит транслировать ее в кинотеатрах перед показом фильма. Письмо с таким **предложением** группа депутатов направила главе Минцифры Максуту Шадаеву, передает 2 ноября ТАСС.

В соавторах письма в том числе значатся первый зампред Комитета **Госдумы** по просвещению Яна Лантратова, первый зампред Комитета **Госдумы** по аграрным вопросам Олег Нилов, глава думского Комитета по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина, вице-спикер **Госдумы** Шолбан Кара-оол и глава Комитета **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов. Парламентарии уточнили, что с такой инициативой к ним обратились представители отрасли.

Предлагается рассмотреть возможность увеличения обязательных пяти процентов, выделенных под социальную рекламу, до 10 процентов. При этом направить их нужно на актуальную соцповестку, в том числе отвечающую задачам специальной военной операции.

Из обращения следует, что увеличение предела годового объема поможет поддерживать благотворительную и другую социально ориентированную деятельность. Также это позволит продемонстрировать успехи российских военных не только на телевидении, но и в кинотеатрах. Демонстрация таких роликов будет способствовать формированию духа патриотизма и отвечать поставленным руководством страны задачам СВО.

Как сообщала «Парламентская газета», в августе этого года в Минпросвещения поддержали показ патриотических роликов о СВО в школах. По мнению Лантратовой, такие ролики могут представлять собой краткие сюжеты - интервью юных блогеров и патриотических активистов среди старшеклассников с бойцами СВО.

<https://www.pnp.ru/politics/pered-filmami-v-kinoteatrakh-predlagayut-pokazyvat-roliki-o-boycakh-svo.html>



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

01.11.2023

Интернет-портал "Работа Россия" предложил более трех тысяч вакансий для жителей новых регионов РФ

В секретariate Федеральной службы по труду и занятости рассказали о доступности работы интернет-портала "Работа России" для жителей новых регионов РФ.

Благодаря данному компьютерному сайту соискатели из ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей могут претендовать на более чем 3,5 тысячи различных вакансий. Всего же в новых субъектах доступно более сорока тысяч вакантных рабочих мест.

В ведомстве отметили, что больше всего спросом пользуются профессии врачей, строителей, педагогов, экономистов, водителей, продавцов, монтажников и грузчиков.

<https://www.mk-donbass.ru/social/2023/11/01/internetportal-rabota-rossiya-predlozhil-bolee-trekh-tysyach-vakansiy-dlya-zhiteley-novykh-regionov-rf.html>